



*Новикова Лилия Павловна, директор
Центра творческого развития и гуманитарного образования «На Васильевском»*

<http://artsch.spb.edu.ru/>

Здравствуйте, Лилия Павловна. Разрешите взять у вас интервью накануне дня учителя.

Центр творческого и гуманитарного развития «На Васильевском» — самое известное и самое любимое учреждение дополнительного образования на нашем острове. Скажите, пожалуйста, в чем секрет Вашего успеха?

Главное искусство в жизни каждого человека — искусство открыть себя.

В нашем учреждении происходит становление творческой личности, открытие ее способностей. Традиционное хорошее образование держится на любви к ребенку, внимательном отношении к нему, его природе. У нас есть особый стиль отношений, замечательная, желающая работать и учиться команда педагогов.

Мы принимаем иногда рискованные, неординарные управленческие решения во благо ребенка и учреждения. Любой успех складывается из 10% таланта и 90% труда. Терпение, уверенность, риск, талант и труд — это и есть слагаемые нашего успеха.

Сколько детей у Вас учится, и какие кружки самые любимые у детей и родителей?

Учится более 3860 человек. Востребованы практически все дополнительные общеразвивающие

программы, особенной популярностью пользуется керамическая мастерская «Живая глина», хоровая студия «До-ми-соль», хор мальчиков, детская студия мультимедиа «М-ART», для самых маленьких программы отдела дошкольного образования «Осьминожки».

Ваши дети и педагоги — победители многих конкурсов: не только городских, но и российских и международных. Какие победы среди них для Вас самые ценные?

Дипломов, кубков, наград очень много. Но особенно приятно, что в нашем Центре работают 3 детских коллектива со званием «Детский образцовый коллектив».

Это хореографический коллектив «Островок», керамическая мастерская «Живая глина», хоровая студия «ДО-МИ-СОЛЬ».

Какие традиции школы искусств существуют?

Традиций достаточно, назову самые значимые: это и акции памяти в Яблонево саду «Помним, гордимся, чтим», и «Рождество на Среднем», и Дни Классики в Эрмитаже, посвящение в музыканты, хоровой пасхальный фестиваль, отчетные концерты в Филармонии и Капелле, и любимые всеми педагогами летние культурологические выезды в пригороды Санкт-Петербурга.

А среди Ваших педагогов есть ли выпускники школы искусств?

Да, выпускников много: Мальцева Екатерина, Суханова Ксения, Новаченко Юлия, Бурмистрова Анна, Тугарев Михаил, — все они педагоги дополнительного образования Центра «На Васильевском».

Вы выращиваете таланты, многие из которых, наоборот, стали известными. Назовите кого-нибудь из них, пожалуйста

Нам всего 17 лет, и мы надеемся, что среди наших воспитанников будут известные, хорошие, талантливые люди.

Если помечтать: Каким Вы хотели бы видеть Центр «На Васильевском» через 5 лет?

Инновационным, интерактивным, лучшим. Будем идти в ногу со временем, искать новые формы, сохраняя лучшие традиции.

Спасибо большое, я в свою очередь, от лица редакции журнала желаю Вам творческих успехов, талантливых детей и здоровья.